

СЕКРЕТНО

РАСЕКРЕЧЕН

СОВЕТ МИНИСТРОВ СОВЗА С С Р

О Т Ч Е Т

О выполнении Указа Президиума Верховного Совета СССР от 2-го июня 1948 года "О выселении в отдаленные районы лиц, элостно уклонявшихся от трудовой деятельности в сельском хозяйстве и ведущих антиобщественный, паразитический образ жизни", а также постановления Совета Министров Совза СССР от 3 июня 1948 года № 1841-730с.

Со дня издания Указа Президиума Верховного Совета Совза СССР от 2-го июня 1948 года по 1 марта 1949 года из Удмуртской АССР выселено в отдаленные районы страны 320 человек и предупреждено 745 человек.

За выселяемыми последовало в добровольном порядке членов семей 170 человек, в том числе: мужчин 23, женщины - 43 и детей 104 человека.

В результате применения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 2 июня 1948 года к лицам, элостно уклонявшимся от трудовой деятельности в сельском хозяйстве и ведущим антиобщественный, паразитический образ жизни, многие колхозники и колхозницы, ранее нерадиво относящиеся к общественному труду, в настоящее время стали активными и честно трудиться.

Все предупрежденные колхозники и колхозницы, за исключением незначительной части, выполнили свои обещания, данные на общих собраниях колхозников, и продолжают работать добросовестно.

В отношении тех предупрежденных, которые элостно уклонялись от выполнения своих обязательств, вопрос будет обсуждаться на общих собраниях колхозников.

За отчетный период поступило всего 62 жалобы на неправильные действия по выселению местных органов власти, из них: от выселенных 36, в том числе повторных 6 жалоб, от родственников выселенных и других лиц 26, в том числе повторных 4 жалобы.

На 1 марта 1949 года рассмотрено 57 жалоб и заявлений. По всем этим жалобам и заявлениям, за исключением одной жалобы, в просьбе отказано. По жалобе Тихонова Ф.А., в соответствии с протестом Прокурора Удмуртской АССР, исполком Граховского райсовета 8 февраля 1949 года

отменил свое решение от 27 июля 1948 года "Об утверждении общественного приговора общего собрания колхозников колхоза "Авангард" о выселении Тихонова Ф.А. из пределов Удмуртской АССР", как неправильно внесенное.

Тихонов Ф.А. после исключения из колхоза в 1932 году на протяжении всего периода до дня выселения работал в государственных учреждениях и организациях. В последнее время работал в Варлаином лесничестве Граховского лесхоза в качестве лесника.

Основанием же к выселению его по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 2 июля 1948 года послужило то обстоятельство, что он из разных организаций района, где работал, увольнялся за злоупотребления по службе, а работая лесником Варлаином лесничества систематически нарушал Устав сельскохозяйственной артели в колхозах, самовольно захватывая колхозные земли и сенокосные угодья, а также используя колхозных лошадей в личных корыстных целях.

В настоящее время Тихонов Ф.А. с места поселения освобожден.

В колхозе "Заря" Старо-Зятчинского района общим собранием колхозников 6 января 1949 года был вынесен общественный приговор о выселении Голубевой С.В. Приговор был утвержден исполкомом Старо-Зятчинского райсовета 9 января 1949 года. Однако Голубева С.В. оказалась больной туберкулезом и негодной к физическому труду. Вследствие этого 22 февраля 1949 года исполком Старо-Зятчинского райсовета вынужден был отменить свое решение об утверждении общественного приговора общего собрания колхозников колхоза "Заря" о выселении Голубевой С.В.

Эти факты говорят о том, что со стороны исполкомов райсоветов недостаточно было обращено внимание на выявление лиц, злобно уклонявшихся от трудовой деятельности в сельском хозяйстве, не была обеспечена тщательная проверка выносимых общественных приговоров общих собраний колхозников о выселении, вследствие чего были допущены ошибки.

Председатель Совета Министров
Удмуртской АССР

(П.Никитин)

Отп. 2 экз. (ин)
З/Ш-И 76
д. № 13

120